

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: урядово-чарешного ч. 12.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє за вложенем оплати поштової.

Підписання незаняті ліній від оплати поштової.

Передплата у Львові з агенції двохмісячів пасажа Гавсманя ч. 9 і в ц. к. Староствах за провінції:

на цілий рік К. 4-80
на шість місяців „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ — 40

Поодинокое число 2 с з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на шість місяців „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ — 90

Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

Гостина Цісаря в Берліні.

Цісар Франц Йосиф прибув вчора о годині 8-ій рано до Франкфурту над Одрою. Монарх висів на хвилю з вагона, повитаний почетною службою призначеною для австрійського Цісаря і австрійським амбасадором в Берліні Седенім, котрі відтак прилучили ся до цісарської дружини. По кількох мінутах перестанку поїзд відїхав в дальшу дорогу до Берліна. — Вже на годину перед приїздом поїзду, везучого австрійського Цісаря, почали зїздити ся на дворець залізничий достойники військові і цивільні, відтак члени цісарського дому і перебуваючі в Берліні німецькі князі. На короткій час перед приходом поїзду прибув цісар Вільгельм в окруженю великої дружини. Почетну варту творила компанія першого полку гвардійської пхоти з хоругвою і музикою. — О годині 10-ій заїхав на дворець при пречудній погоді цісарський поїзд. По повитаню і відобраню рапорту, представив цісар Вільгельм австрійському Цісареві визначніших достойників, почім оба монархи всіли до повова і поїхали до міста. Почетну дружину творила шкардрона гвардійської кінноти. Від двірця аж до палати стояли рядами войска в парадних мундурах. Публика витала переїзджаячих монархів одушевленими окликами.

Цісар Вільгельм мав на собі мундур австрійського генерала кавалерії, Цісар Франц Йосиф мундур польного маршалка прускої армії. При Бранденбурських воротах повитав Ці-

саря старший бурмістр Берліна Кіршнер одушевленою промовою, на котру Цісар відповів кількома сердечними словами, і приймив від дочки бурмістра хорошу китицю. Коли достойний гість наближав ся до палати, роздало ся 101 пушочних вистрівів. По привитаню з цісаревю, станув Цісар на балконі і приглядав ся дефіляді гренадирських полків гвардії ім. царя Александра, Цісаря Франц Йосифа і цісареві Августі.

Всі доми на дорозі від двірця до палати прибрано диванами, цвітами, зеленію і австрійськими та угорськими хоругвами. В склепових виставах видко статуї Цісаря Франц Йосифа; уставлено їх також в многих приватних домах на балконах.

Вчора вечером о 7^{1/2} годині переходили всіма улицями військові музики, а перед тим о 6-ій годині відбув ся великий галевий обід, на який одержали запроєнні і всі амбасадори чужих держав. Всіх осіб було на обіді 250. Підчас обїду підніє цісар Вільгельм тост в честь австрійського Цісаря і згадав о одушевленім привітаню населеня, яке відносило ся в першій ряді до особи великого і мудрого монарха. Німецький нарід бачить в австрійськім Цісарі також вірного друга і союзника цісарського діда, вітця і самого цісаря. Що Цісар Франц Йосиф прибув, щоби жертвувати четвертому поколіню неоціняним дар своєї любові і дружби, то становить найвеличавіший клейнот з поміж всіх подарунків наслідника престолоа. Крім того свідчить гостина Цісаря супротив свїта, як сильно і певно стоїть союз, заключений між дідом цісаря і італіянським монар-

хом, він вжив ся в переєвїдченє народів і не можна его розірвати, бо злучили ся в нім серця народів. Хоч часто его критикують і відмавляють значіня, то однако дав він спроможність трем народам удержати мир і показати цілому свїтови, що лиш він єсть огнищем мира. Тому німецький нарід клонить ся перед найстаршим членом того союзу в новій вдячності за то, що прибув, щоби дати наслідникові престолоа на дорогу життя своє благословенє. — На ту промову відповів австрійський Цісар: „Глибоко зворушений сердечними словами Вашого цїс. Величества, дякую з цілого серця за хороше повитанє, яке мені В. Вел. уготовили і з горячим признанєм тямлю о величавім привітаню зі сторони вашої прегарної столиці. Я щасливий, що дозволенє мені було винї здійснити давнє бажанє, щоби стиснути Вашу руку. Непохитна дружба, яка нас лучить, становить також цївнє добро наших держав і народів, а розширена вірною помічю нашого поважаного приятеля і союзника короля італіянського становить для Європи кріпость мира. Печаливоєстю для того союзу, який я мав щастє оснувати з повної слави дідом Вашого цісарського Величества, здобули Ви собі нерукотворну заслугу яко хоробрий оікун тої для всіх сторін дорогої спадщини. В радістній надїї, що наша дружба буде тривка, підношу чашу в честь Вашого цісарського Вел., цісареві і королівської родини. Многая літа!“

Вечером відбула ся велика ілюмінація міста.

58. *Передрук зборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з ніснейцятаго німецького видавця.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше.)

Египтянином аж кинуло, і він закреготав зубами; але й зараз опамятав ся знову та відповів Атинцеві: То боги покарали батька на его дітєх.

— Як ти то розумієш? — Псамтік подобав ся тепер королеви в его теперішнім настрою дуже добре; Тахот, що правда, не злучає, але молить ся і приносить жертви разом з батьком тим пильніше. А що наконець до Нітетіси, то здаєсь, що єї імовірна смерть не більше буде его обходити, як колиб умерла подруга его доньки; ти то знаєш так само добре як і я.

— І знов не можу тебе зрозуміти.

— А вжеж, скоро гадаєш, що я недужу красавицю уважаю за доньку Амазіса.

Египтянином кинуло знову; але Фанес, вібн не зважаючи на его зворушенє, говорив дальше: Я ліпше знаю, як тобі здає ся. Нітетіс єсть донькою Гофрі, скиненого з престолоа попередника твого короля. Амазіс виховав єї

як свою дитину, раз длятого, щоби твоім крлям здавало ся, що скинений фараон помер без наслідників, а по друге, щоби Нітетісу позбавити всіх претенцій до престолоа, які їй по закону належать ся. Таже над Нілем і жєнщини можуть-васїдати на престолї!

— То все лиш здогади...

— Але котрі я можу потвердити непохитними доказами! Межи паперами, які привіз з собою в скринці твій старий слуга, муєть знаходити ся листи славного повитуха ¹⁾, твого рідного батька...

— А як би й так, то на всякий случай тоті папери суть мою власністю, котрі комуєь видати, мені й не при гадї; а по друге, ти би надармо шукав в Перзії чоловіка, котрий би прочитав письмо мого батька.

— Вибачай, що я знов зверну твою увагу на деякі помилки. Насамперед тота скринка, як сказано, єсть схована у мене, і ти єї, хоч і як я люблю пошанувати право властвителя, не скорше дістанеш назад, аж єї змієт послужить мені до моїх цілий; по друге, перебував у Вавилові, дійсно якимсь дивним допустом богів, чоловік, котрий знає всяке письмо, яке

¹⁾ З образів на старих памятникях і з деяких папірусів виходить, що в стародавнім Єгипті, подїбно як і в теперішнім помагали при породах баба повитухи; але єсть певна річ, що в тяжких случаях уживано і мужиян повитухів (акушерів). З папіруса Еберса показує ся, що-до злогів були окремі комнаты і они називали ся по єгипетски „мешен“; від того й звала ся баба повитуха „та мешену“ значить ся „тота із комнаты злогів“.

лиш може знати єгипетскій єрей. А може ти случайно пригадаєш собі імя Онуфіє?

Лікар поблїд по третій раз, і спитав: Чи ти певний того, що той чоловік не жив?

— Я вчєра з ним говорив. Він був, як знаєш, старшим єреєм в Геліополїсї, і длятого знав всі ваші тайні науки. Мій мудрий земляк, Пітагорас з Самоса, прийшов до Єгипту, та піддав ся деяким вашим церемонїям, і ему позволено брати участь в науцї в єрейській школі в Геліополїсї; великими прикметами свого духа позискав він собі любов Онуфієса, вивчив ся від него всіх тайних наук ²⁾, і зробив їх ужиточними для цілого свїта. Я сам і моя благородна приятелька Родопіє називаємо себе з гордостю его учениками. Коли твої товариші по званию довідали ся, що Онуфіє зрадив містерїї, постановили єрейські судїї стратити его. Его мали отроїти отруєку, яку можна зробити з зерен бресквинї. Засуджений довідав ся о тім, що ему грозить, і втік до Навкратіса, де в домі Родопієс, про котру розповідав ему Пітагорас, знайшов безпечний захист, запору-

²⁾ Які то були тоті тайні науки, годї винї знати, бо они були тайною єреїв і з них не лишило ся до наших часів майже ніякого слїду. Здає ся лиш, що они обнимали поясненя всіляких церемонїй а відтак і такі науки як геометрія, астрономія, філософія і т. п., позаяк найбільші грецкі ученї як Сольон, Талєс, Пітагорас, Плато і др. багато з тих наук переймили від Єгиптян. Та й Мойсей яко вихованок і ученик єгипетских єреїв переймив від них багато із своїх моральних і лікарских постанов.

Новини.

Львів дня 5-го мая 1900.

— Похорон Впроеєв. Митрополита Куїловського відбуде ся після узвали конесаторії в второк. Пнині по полудни відбуде ся при тілі Покійного павахида. — На вість про смерть Митрополита явили ся ляхи у Впр. о. митрата Білецького для зложеня капітулі кондоленції, крім С. Е. п. Намістника. С. Е. п. Маршалок крайвий гр. Стан. Бадені. С. Е. Президент суду др. Тхоржницький, Впроеєв. Архієпископ Ісакович, радник двора п. Мавтнер, директор почт п. Сеферович, Проєєв. єпископ Чехович і ин. — Кондоленційні телеграми надійшли: від С. Вел. Цісаря, від міністра віроєповідань дра Гартля, пунція Мис. Таліявіґого, станисл. Русинів і м. и. Похорон Покій. Владики — на его власне жадане — має відбутися на кладовище Личаківське без великих внїшних ознак величавости і тому митрополита Конесаторія просить, щоби вінців на домовину не складати. В імени капітулі видав Впр. митрат о. Білецький запросини до духовенства, щоби численно взяло участь в похороні. — В соїмі почтив пам'ять пок. Митрополита п. Маршалок крайвий корогкою промовою, котрої послі вислухали стоячо.

— Руский театр підчас теперішньої своєї гостини в Кракові тішить ся снимиачю тамошної праси і публіки. Дневники висказують ся о нашім театрі, о грі і сніві, як і о гравих штуках з похвалами.

— Обіража судів. В Галичи вломил ся невисліджені доси злодії до суду повітового і повертївши діру в залізній касі, забрали з неї 90 зр., бо більше й не було. — Червоцка „Буковина“ довідує ся о обіражжю суду в Кіцмани; там мала стати ся крадіж на десятки тисяч корон.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 5 мая. Віденьська праса обговорює подорож Цісаря до Берліна і підносить незвичайно сьвітле прїнятя, якого Монарх зазнав в столиці Німеччини. Подорож Цісаря прапсуює праса велике політичне значінє.

чений письмом короля. Тут познакомив ся він з Антіменідасом, братом поета Алькея з Лавбоса, котрий вигнаний з вітчизни Пітгаком, мудрим володїтелем з Мітилене, жив богато літ у Вавилонї і став там був на веселю службу у Небукаддезара, тодішного короля асирійського. Той Антіменїдає дав ему поручаючі письма до Халдеїв. Онуфіє поїхав над Езфраг, осїв у Вавилонї і мусїв там оглянути ся за якимсь заробком, бо покинув був свою вітчизну яко бідний чоловік. Він знайшов его при помочи перучаючого письма Антіменїдеса. Ще й нинї живе він, той, що колись належав до наймогутнїйших в Єгїпті, з того, що помагав Халдеям на вежи Беля при їх астрономїчних обчисленях, на котрих він знав ся далеко ліпше як они. Онуфієсови майже вже вісімдесять літ, але дух его задержав ще повну сьвіжість. Коли я з ним вчера говорив і просив о его поміч, то ему аж очи засьвітїли ся, і він обіцяв. Твій батько був одним з его судів; але він їзза батька не хоче гнївати ся на сына, і казав тебе поздоровити.

Небенхарї підчас сего оповіданя дивив ся задуманий в землю. Коли Фанес замовк, подивив ся він на него проникаючим оком і спитав: Деж мої папери?

— В руках Оууфіса, котрий шукав в них документи, яких менї потреба.

— Я то міг собі погадати! Будь же так добрий і скажи менї, як ниглядає тота скринька, котру Гїб уважав за потрібне привезти до Перзїї.

То куфєрочок з чорного гебанового дерева. Віко его єсть красно вврізьблене. На его серединї видко летучого хруща, а на всіх чотирох рогах...

Небенхарї відотхнув і сказав: В скриньці нема нічого, лиш деякі записки мого батька.

— Але їх може вистане для моїх цілий. Не знаю, чи тобі хто розповідав, що я маю найбільшу ласку у Камбізеса.

— Там ліпше для тебе! Я можу тебе за-

льондон 5 мая. Бюро Райтера доносить з Табанчу під д. 3 с. м.: Бури покинули гору Табанчу і уступили імовірно в трох напрямках на північ. Ген. Френч полишив команду Табанчу ген. Рендлеви, до котрого прилучаєт ся і ген. Брабант.

Сєфія 5 мая. Розрухи вже придавлено, але чотири компанії войска лишили ся ще в Третєнику. Военне право розширено на Разград.

Переписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Ант. Маль. в Довгїм. Пошереду пояснили ми викликуване руху т. зв. „духами“ або їх медиями. Тут мусимо ще додати, що то на всякий случай виглядає дивним, що „духи“ і їх медїї порушають лиш деякими, по найбільшій часті лиш легкими і умисно до того зроблєними предметами, столїчками і тарельчиками Такий случай, як наведєний повисше в Евзапїю, належить до рїдких, а навіть і в сїм случаю, хоч то стало ся в очах великих учених, можна сумнівати ся, чи виконавий рух був дійсно непонятний нам зриводний, або скажїм, надприродний, чи лиш невислідженій штучний. Богато бо, бачите, зависить від того, як хтось на щось дивить ся і як видить, а в сїм иноді навіть найбільша ученість не може. Атже звістаю, що славний свого часу фізик і професор в Лїпєку Целльєр дістав від „духа“ два рази в лице, що аж досїт пішов, а мимо того не перєсєгав він вірити в духа і шукав причини спиритистичних з'явищ в т. зв. четвертїм розмірі і яких сотворїнях о чотирох розмірах, невидимих і непонятних для нас, сотворїнь о трох розмірах. Придивїм же ся тепер інтелїгенції духа. Замїтне, що спиритистичні духи пишуть. А коли дух належав до неписьменного чоловіка? Чи хїба він на тамтїм сьвітї научив ся писати? Не знаємо, чи на тамтїм сьвітї єсть також школи народні і видїлові, мужєскї і жєнськї, а може й

гїмназїї та університети. Нам здає ся, що нема. Але в такім случаю можна сказати, що дух помагав собі через медїю, отже тогди медїю мусить бути письменне. А коли і медїю неписьменне? Росийский спиритист Аксаков, велика повага у спиритистів, каже, що можливо для живючого чоловіка, то можливо і для его духа. Поминувши вже, що на то не маємо доси ніякого доказу, можна за Аксаковом сказати і на відворот: чоґо не може живучий чоловік, того не може і его дух, отже дух неписьменного чоловіка не буде писати. (Додамо тут, що і Аксаков дав ся в 1886 р. затуманити Еглінтонови). Виходить дальше, що інтелїгенція „духа“ єсть обмежена і опирає ся головно, коли не виключно, на інтелїгенції медїюма. Але як би й не було, медїю інтелїгентне, як би й не були зручнї і дотепнї відповїди даванї через него, то они ніколи не виходять по-за можливість людського понятя. Спробуйте лиш, нехай вам який дух або его медїю подаєть розвязку якої математичної задачі або поясненє якої хемїчної сполуки а зарав побачите его інтелїгенцію. Нехай медїю викликує не знати яких духів та розпитув їх, то все таки їх відповїди не скажуть вам нічого путнього, нічого такоґо, що могло би мати дійсно якусь вартість наукову. Дялятого цілий спиритизм представляє ся лиш яко великий гумбуг, яким він вийшов єрвїєстно з Америки і редукує ся хїба лиш до того мінімуму, що єсть в нас дійсно ще щось такоґо, скажїм якась така сила, котрої ми доси ще не могли докладно змїркувати а не то єї розслїдити, то „щось“ проявляє ся ще й в инший спосіб в чоловіці і онс то дав основу до того, що наиваємо словами „соннабулїзм“ і „гїпнотизм“, а котрим може ще ліпше відповїдає понятя руського слова „сновидїєть“. Єсть то скажїм так якась друге незвідоме в нас жїтє, жїтє яке проявляє ся в кождїй частинці нашого тіла і сумує ся в цілїсть неприступну або бодай дуже трудно приступну для нашой сьвідомости. Се однакже предмет так обширний, материя так запутана, що нам годї тут о тім розводити ся. Впрочїм писали ми на сей темат свого часу дуже обширно а іменно в рочнику 1892 під заголовком „Гїпнотизм“

вирити, що папери, котрі би може дійсно могли тобі послужити, лишили ся в Єгїпті.

— Они лежали у великій помальованій скринї з фігового дерева.

— А ти звідки то знаєш?

— Їо я — уважай добре, Небенхарї — бо я тобі по правді кажу — не присягаю ся, бо Пітагорас, наш учитель, закаує присягати ся, — що як раз тоту скриню зі всім, що в нїй було, спалєно на приказ короля в гаю святїні Нейти в Саїсі.

Сї слова, котрі Фанес вимавляв позволи одно за другим, кладучи вагу на кожде, уколєли Єгїптянина як би тількиже спис. Холодний спокїй і рівновага, яку доси задержав, опустили его і его взяло ся нечуване роздрозненє. Лице ему аж пашїло а очи засьвітїли ся огнем. Відтак з того роздрозненя зробив ся студений як лїд спокїй, червоне лице поблїдло, а дрозжачї уста говорили холодно і спокїйно: Ти хочєш викликати в менї ненависть до моїх прїятелїв, щоби зробити з мене свого союзника. Я вас знаю Єлїиї! Ви крамольники і хитрї люди не перебивайте в средствах обмани і брєхнї, коли вам розходить ся о то, щоби дійти до своєї ціли.

— Ти судиш мене і моїх земляків зовсїм по єгїпетєки, значить ся, ти уважаєш нас яко чужинців за таких злих людий, які лиш можуть бути; але сам разом ти обманув ся в своїм підозрїю. — Заклич старого Гїба, нехай він тобі то потвердить, що ти менї не хочєш вірити.

Небенхарї му васупилось чєло, коли на его зазив увїйшов Гїб до комнати.

— Ходи близше! — крикнув він до старого.

Гїб здвигнув плечима і приступив ся близше.

— Чи отсей чоловік підкупив тебе? Так чи нї? Хочу дізнати ся правди, бо від того зависить благо і горе моєї будучности. Коли ти попав ся в сїть сего майєтра всякої хитрости, то я тобі прощаю, бо завдячую тобі бога-

то яко старому вірному служї. — Кажи правду — заклинаю тебе в імени твоїх озрїських батьків!

Жївтаве лице старого в наслідок такого поганого підозрїя стало аж таке чорне як земля. Кілька минут не міг він нічого урєчївити, то хлипав, то сопів. Наконєць, коли ему удало ся здержати сльози, що з цілої сили тиснули ся ему до очий, відозвав ся нїби трохи гнївливо, нїби крїзь плач: Я то зарав казав. Его в сїм краю ганьби і пещастя очарували і зпєсовали. До чоґо хтось здібний, о то по суджує і другого! Диви ся, диви на мене сердито, я собі з того нічого не роблю. Що мене ще взагалї може обходити, скоро мене, старого чоловіка, що через шїдєсять літ служив вірно і шїро в тім самїм домї, мають за падлюку, злодія, зрадника, а коли сподобав ся, то ще й за убийника!

При сїх послїдних словах полили ся старому мимо его волї сльози з очий.

Лєґко тронутий Фанес поклепав его по плєчи і сказав звертаючись до Небенхарїґо: Гїб то вірний чоловік. Скажи, що з мене падлюка, коли він хоч би одного оболєса взяв від мене.

Лїкареви не треба було завїреня Агїнця, щоби бути вловнї перекоханим о невинности свого служї. Він знав его так від давна і так докладно, що він в лиці старого, нездїбним до ніякого удаваня, читав моз би в отвертїй книзїці; дялятого приступив до него і придобрїючись ему сказав: Таке я тобі не робив ніякого докору. Хто би зарав гнївав ся на само питанє!

— А хїбаж менї тішити ся з твого поганого підозрїя?

— То нї; — але тепер вже позволяю тобі розповїсти, що стало ся в нашїм домї підчас моєї неприсутности.

— Красна істория! Як лиш то собі погадаю, то менї робить ся гїрко в ротї, як би я гриз кольоквінтове яблуко³⁾.

³⁾ Кольоквінтою (від грецького „кольокїнтїс“)

ч. 82 і дальші та „Духи, страхи і розмова з духами“ ч. 9 і дальші і можемо хіба лиш до сих розвідок відослати. — **Інтересований цивіль:** Офіцер рахунковий, коли хоче женитися, має виказати ся, що посідає річного доходу 1200 К. По найбільшій часті інтабулює ся тая канція на реальностях; мало хто складає до банку папери а готівку цілком ніхто. — **Хорий в Жуж:** За багато нараз питань як, що би ми на всі відразу могли відповісти; будемо відповідати поступенно: 1) Гіпохондрия єсть хвороба нервова, котра найчастійше проявляє ся у мужчан межі 20 а 40 роком і може тягнути ся роками аж до смерти. Причиною ві стаєсь все то, що ослабляє нерви, отже розцуетне життя, тайна розкіш (або то що Ви питаєте під ч. 4 а що не єсть хворобою, лиш може стати ся причиною хвороби, а іменно гіпохондрия), гризота, жура, бановане або туга на рідний край, туга з любови, сидячий спосіб життя (у людей що сплять по канцеляриях), брак свіжого воздуха, заведена надія, неудачна спекуляция і т. д. До того приходять ще дуже часто якийсь розстрій в органах травлення, катаря жовудка і кишок, а найчастійше улертий запір або т. зв. обструкция, що як видно єсть і у Вас. Прояви тої хвороби такі: Недужий буде вічно недолужувати чи не болять его дещо, буде вічно жалувати ся на якісь болі; нехай его лиш вітри зіпруть, то він буде вже гадаєть, що смерть приходить; его бере страх, він гризе себе і других, бо єсть агризливий, радить ся на всілякі хвороби, нині на ту, завтра на иншу, зі страхом лягає спати і зі страхом встає, не може знайти собі лікаря, котрий би ему порадив, бо після его думки ніякий лікар не може вгадати его хвороби. Гіпохондрия затрокує собі і другим життя, а їх хворобу трудно для того вилічити, що їм брак сильної волі і енергії. В ліченю найважнійша річ днєта, значить ся треба відповідно живити ся, рух і розривка та робота. Найважнійша річ в тім, щоби що дня правильно і легко дворувати, але ва то не треба брати прочищаючих ліків, лиш клістиру з теплої води і масована (рід ученого розмашування і гнетеня. Дуже добре робить відповідно ужита гімнастика, і робота в городі (копане, саджене, сіяне, скородже

не і т. д., при чім приходять всілякі руки тіла); дуже добре єсть ходити по горах, де треба ноги високо підіймати і так віби колінами тиснути на живіт. Але хто хоче вилічити ся, мусить конче змінити дотеперішний спосіб життя і постійно та витривало держати ся цілого способу ліченя. — 2) Киля з латиньска руптура або в німецка брux називає ся та недуга, в котрій кишки, іменно же тонка кишка, добувають ся кризь мязову ослону живота і тогди під шкірою живота роблять більше або менше вистаючу гулю, котра иноді може бути й завбільшки голови. В мязовій ослоні живота єсть бачите, три маленькі природні отвори, іменно же коло пупця і в пахвині; тоті отвори можуть з якоїсь причини розширити ся і випустити кишки під шкіру, після того як яка киля, чи більша чи менша, може она бути і більше або менше небезпечна, а що годі знати, чи а маленької не зробить ся велика, то треба зараз в самім початку зарадити ся лікаря і носити відповідний бандаж. Маленька киля може иноді і сама від себе уступити, або при малій якій помочи. Ось причина для того то віби і баби на селі можуть вилічити від киля; на велику й лікар нічого не вдіє, хіба що зробить щасливу операцію. Киля приходить з двиганя, натяганя ся, скаканя і т. п. але може бути вже й вроджена. — **Теодора В. в Рос.:** Того ми не писали, що треба мастити олієм з камелії. Щоби воло се закрасити на чорно, уживають краски зробленої з зеленя лупинок волосого оріха. Впротім таку краску можете дістати в кождім склепі, де продають косметику (прибори і средства до прикрашування себе, до мятя, чесаня і т. п.) от н. пр. у Ігнатовича у Львові. — Коли волоса випадає, то треба знати причину того, і аж тогди можна радити. Можемо для того лиш то сказати, що треба часто мити голову жовтком або содою, а по оберту волоса на сухо і в пів години по мятю помастити не волосе, але шкіру під волосем якимсь чистим свіжим товщем, н. пр. міддаловим олієм або звичайною столовою оливою. То мащене треба умити зробити, і найліпше ужити до того патичка обвиненого газю. — Чи потреба би ужити може хінінової або талінової масти — се

міг би лиш лікар сказати. — 2) Що иншого чираки, що иншого короста а що иншого рофія. Про кожду з тих недуг треба би багато писати, а ми вже тільки разів про ті недуги писали, що нам, кажемо отверто, огидло вже все лиш одно і то само писати. Чому не читаєте пильно і уважно переписок та рад господарських? А то ось лише що недавно ми писали про коросту. Годі кождому окремо класти одно і то само лопатою в голову. — **Царівна:** Курене тютюну датує ся від відкриття Америки. Іспанський святик о. Роман Пана, що їздив з Колумбом, побачив на острові Ст. Домінго, як Індияни скручували листки якогось зіля, брали їх в рот, закурювали і робили дим (табако), котрий роздухували докола себе і тим відганяли від себе дуже недобрих комарів, москітів. Іспанці незадовго потім стали садити тютюн на Ст. Домінго. Але до Європи зайшов тютюн аж 1560 р.; аго дістав був французский посол Жан Ніко (Nicot, — для того лат. назва Herba Nicotiana — зіля Нікота) в Лісбоні від якогось купця і розмножив у себе і ніби то вилічив тим зілем рака в носі у якогось пажу на королівскім дворі. Від того часу пішов звичай куреня тютюну в Іспанії а відтак розійшов ся по цілій Європі, мимо того що папа Урбан VIII. кинув був в 1624 р. клятву на всіх тих, що курили тютюн і нюхали табаку, мимо того, що в Росії в 1634 р. виривали ніс тому, хто курив а заживав табаку. В Росії ще й до нині уважає ся тютюн за чортове зіля і московским старовірам не вільно его уживати. Чи тютюн шкодить? — Се річ дуже взглядна, подібно як би хтось питав чи горівка шкодить. То лиш річ певна, що не помагає ані на здоровля ані на кишению. Здоровому організмови мірно уживаний не шкодить; слабому організмови і не надміру уживаний може зашкодити, бо викликує затроєне вікотиню (трояким творивом в тютюні). Найшкідливійше курити цагара або папіроси без дудок і цагарниць, коли то язиком і устами безпосередно дотикаємо ся тютюну а соки з него переходять відтак до жовудка. Табака єсть ще найнешкідливійшою, а навіть і дуже доброю особливо в катарях носа і очей, але коли ще хтось до неї не привик. — В котрім році найліпше зачатати курити? — По нашій думці в віякім, а коли вже конче то хіба в 24-ім. — (Дальші відповіді пізнійше).

Надіслане.

„Хто рано встає, тому Бог дає“ значить не лише, що працю розпочинає ся вчасно, але також, що треба при ній бути у веселім настрою і бедрим на тілі. Як тішимо ся прогадаючи, що жде нас сніданє! Ніхто не розпочинає роботи радо перед кавою. То казівка природи, щоби тілу здоровому дати в его першій потребі пожиточний, легко покріпляючий і приемний напиток. Після всіляких проб і досвідів у безчисленних родин показала ся до того найліпшою кавава мішанка, по половині з кави звичайної і солодової Кнайпівської Катрайнера. Одержує ся через то дійсно правдиву каву домашню, що всім однако смакує, на здоровля виходить і котру не ся чим раз радійше. Катрайнера Кнайпівської кави солодової дістає ся всюди, однако правдивої лише в звістних пачках Катрайнера, котрих все і всюди треба жадати і лиш їх приймати.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
4 процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також

Вкладки на рахунок біжучий
для котрих на жаданє видає

Купжочки чекові.

Львів, дня 30 вересня 1899.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький

— Ти кавав перед тим, що мене обікрали.
— Ще й як! Так ще нікого перед нами не обікрали! Та коби ще тоті злодії були волоцюгами з касти злодіїв⁴⁾, то можна би ще подішати ся, бо насамперед були би ми найліпшу часть нашого майна назад дістали, а відтак вийшли би на тім не гірше як многі инші; але коли...

— Говори до річи, бо у мене час вирахований!

— Я то знаю! Старий Гіб не може тобі тут в Перві догодити; та нехай! Ти пан і тобі приказувати; я лиш слуга і мені слухати. Я то собі запам'ятаю! Отже то було як раз під ту пору, коли до Саїса прийшло було велике перське посольство, щоби забрати Нітетису та показувати ся всему світови як ті чудачні

звє ся рід отірка, котрий росте на Вєході і в північній Африці. Овоці сеї рослини, завбільшки кулака і кругленькі як яблука — для того й назва „кольковинтові яблука“ — єсть дуже гіркі і для того не можна їх їсти; їх уживає ся до робленя ліку на процищенє. Єсть ще другий рід кольковинти званий „огірком пророка“, про котрий згадує ся в святих писмї старого завіта в Книзі королів. Пророк Ілія мав зробити смажінку того огірка доданем муки до неї зідомою. Овоц сеї кольковинти єсть завбільшки волосого оріха з колючками, і ще більше гіркий як попередній.

⁴⁾ Після Геродота хитрий син будівничого, що обікрав скарбницю Рамсисїта, мав бути остро покараний. З Діодора однак показує ся, що злодія, котрий сам зголосив ся перед властїю, не карали, лиш строго пильнували. Після того самого писателя мала каста злодіїв свого начальника, до котрого треба було зголосити ся і дати четвертину вартости украдених річий, а він тогди їх звертав. Сей дивний закон пішов був мабуть з того, що в Єгипті мусів кождий що року перед властїями свого округа зізнавати з чого живе, а коли би візнав фальшиво, то на то була кара смерти. Злодії отже, щоби уйти кари, давали четвертину своєї добичи і признавали ся до крадежи.

звірята. Саме перед заходом сонця сиджу я собі на вєжочці від комарів та граю ся з моїм внуком, найстаршим хлопцем моєї Венра⁵⁾ — а з него зробив ся хороший, товстий хлопчєще, котрий як на свій вік дивно розумний і сильний. Той уривитель розповідає мені як-раз, що его батько сховав мамі черевки⁶⁾, як то звичайно роблять Єгиптяни, коли їх жінки за багато відходять від дітий, і я сьмію ся на ціле горло, рад з того, що таке стало ся моїй Венрі, бо она ніяк не хоче лишати внучат у мене — каже, що у мене діти розводять ся — як нараз хтось став так гримати до дверей, що я гадав, що то горить і пустив хлопця з колін. Я побіг чим скорше на долину, пере-скакував по три ступені на сходах і відсунув засувку. Двері розтворили ся і влявть до хати громада слуг сьвятині та урядників безпечности — а було їх що найменше п'ятнацять мужа — заким я ще мав час спитати їх, чого їм потреба. Піхі, той безличний слуга сьвятині Неїти — таже ти его знаєш — друлив мене взад, засунув двері з середини та каже, щоби мене звязати, скоро не буду слухати его приказів. Тогди я, розумів ся, рознутив рот, бо ти знаєш, пане, що я не можу инакше, коли мене що розалостить, а він зараз кавав мене — сьвідчу ся нашим богом Тогом, котрий олікує ся науками, що кажу правду, а той жовто-дзубий, каже мені зараз звязати руки і наказує мовчати та повідає, що має наказ від старшого вєря казати мені дати двацятьпять букаві, скоро не буду его слухати. При тім показав він мені перетїнь старшого вєря.

(Дальше буде).

⁵⁾ Венра — імя, значить по нашому „пальма“.

⁶⁾ Після Плотарха уважало ся у Єгиптян соромним ходити на улици босо; для того чоловіки ховали иноді жінкам черевки, щоби они сиділи дома і нігде не виходили.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові

при ул. краківській ч. 9
продає вино шампанське Йосифа Терлей
і Спільки в Будапешті „TALISMAN SEC“
по дуже приступних цінах.

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, тов-
стість, пісок нирковий, астма, ісіхяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі пординуючі: Радник цісарский др. ПЛБЕХ, др. ПЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ, др. ШТАЙНГАВС.

Лиш 1 корона за 3 Тягнення. Последний місяць!
Голові виграні 60.000, 15.000 і 12.000 Корон.

готівкою по відтягненю 20% на податок.

Льоси в користь інвалідів
(Invalidendank-Lose)
по 1 Короні.

- I. Тягненє 19. мая 1900.
- II. Тягненє 7. липня 1900.
- III. Тягненє 10. падолиста 1900.

коручають: М. Йонаш, М. Клярфельд, Корман & Файгелбавм, Густав Маєс, Кіц & Штоф, Самуелі & Ляндав, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Лілієн

КАТРАЙНЕРЪ

єсть правдивий тільки въ впацхъ

Пачнахъ Катрайнера!

тому шкколи отверто або въ шпихъ на обманство
обчисленихъ насъдованахъ пачнахъ.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
єсть найздоровниимъ и найсмачнѣйшимъ а при томъ
наипаньшиль додатокомъ до звичайной кавы.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
буває чашъ разъ більше уживана черезъ сотки тисячъ
родинъ денно.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
даєть ся найліпше ужити тамъ, де звичайна кава яко
шкідлива здорожю черезъ алкаголь єсть заганана.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.